

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
第 6502 號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
〈參學瑣憶〉
詳見周日B1版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	28.755	29.297
歐元	35.170	36.320
港幣	3.563	3.753
日圓	0.2655	0.2765
人民幣	4.550	4.712

註：新台幣昨收29.120元 平盤
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	10919.49	▲	13.27
台灣店頭市場	155.06	▲	0.43
東京日經	休市	-	-
香港恆生	休市	-	-

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	19~28	晴時多雲
桃園	19~30	晴時多雲
新竹	18~28	晴時多雲
台中	21~28	多雲
南投	19~27	多雲時晴
嘉義	19~27	晴時多雲
台南	22~26	多雲陣雨
高雄	22~26	多雲陣雨
花蓮	19~26	多雲陣雨
台東	20~27	多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	11~20	香港	21~26
曼谷	28~33	福州	15~26
雪梨	20~28	昆明	12~24
洛杉磯	14~19	武漢	18~27
紐約	6~15	上海	13~26
里約	25~35	南京	16~27
日內瓦	4~8	西安	14~26
倫敦	6~10	青島	9~19
羅馬	9~15	北京	12~27
約堡	14~21	瀋陽	7~20

112

牢記這個號碼 可能救命



民眾不論登山或是日常遇到緊急狀況時，只要有基地台就可以用手機撥打112求救。圖/資料照片

【本報綜合報導】現代人幾乎人手一支行動電話，除了方便隨時隨地與親朋好友連繫感情，你知道遇到緊急狀況，手機又沒有訊號或訊號不良時，可以撥打「112」求救嗎？112電話有備無患，危急時甚至可以用來保命或救人一命。

「110」、「119」報案系統，一般民眾耳熟能詳，但對同樣是免費緊急救難號碼的112相對比較陌生，苗栗縣警察局勤務中心主任蔡東宏表示，112是行動電話緊急救難號碼，全球各地只要有基地台訊號範圍處均可撥打，即使行動電話本身沒有SIM卡，只要有電力，均可撥通。

警方建議112使用時機，當遇到緊急狀況，所在位置收訊不佳，只要手機收發功能正常，收到任何一家GSM系統業者的訊號，都可以轉接警察局或消防局，而且112有中、英文語音說明，方便外國人使用。

撥打112將會聽到語音「這裡是行動電話112緊急救難專線，您若要報案請按0，我們將為您轉接110警察局，若您急需救助請按6，我們將為您轉接119消防局。」若不方便撥號，系統會自動轉至119消防局。

警察局或消防局受理報案電話時，雖無法確認是否由112轉來，但認為個案應該不多，而112與110、119電話相同，大部分將會帶進基地台或是訊號的位置，方便派遣勤務。

蔡東宏說，110、119無論室內或行動電話都可以使用，112則是手機專用，但112必須由語音導引轉接，建議如果爭取救難時效，手機收訊狀況良好時，仍應優先撥打110或119。至於有網路傳言手機報案號碼改為112，其實是錯誤訊息。

苗栗縣警局勤務中心110一天要受理約兩百五十通到三百通報案電話，有效電話約一百五十通，無故撥打比率高，占線影響受理報案，而112不使用SIM卡也可以撥打，難以追蹤號碼，如果被有心人利用，受理人員將更疲於奔命。

110無效電話並非沒有法律可管，根據苗栗縣大湖鄉案例，一名狄姓男子前年十一月酒後一再狂打110電話，警方派員到家勸導制止無效，狄男繼續狂打，警方因此依違反社會秩序維護法開出三千元罰款，狄男又不繳，法官改裁定拘留三天。

蔡東宏認為無故撥打緊急救難號碼，處罰或許不重，但每通電話可能攸關治安、交通，甚或人命或財產安全，占線恐怕付出慘痛的代價，因此呼籲民眾自律，尤其是112更要正確使用，才能發揮最大效果。

經費補足 113保護專線不會斷電

【本報台北訊】世界展望會長期承接113保護專線，但日前傳出營運困難，今年恐無法繼續承接。為此，衛福部決定每年增列三百萬元經費，用以補足雇員負擔的勞健保費用、夜間工作加班給，並調升人員薪資，另同意更彈性運用人力，成功留住世展會。雙方已議約，113將不斷線，繼續二十四小時不打烊提供民眾免付費服務。

衛福部保護司代理司長林維言表示，113是一支全年無休的保護專線，提供民眾有關家庭暴力、性侵害、騷擾、老人虐待、兒少保護等案件的通報及諮詢窗口，白天尖峰時段約有八至十一位專業工作者接線，夜間離峰時段約四至六名人員，平均每年服務超過十五萬通電話。

林維言指出，衛福部委託承辦的經費，每年約為三千萬元，但稍嫌不足，日前世展會反映員工工作身心壓力大、招募困難，雇員負擔的勞健保費用、夜間工作加班給等得另提供民眾免付費服務。



衛福部每年將增列三百萬元經費，支持世界展望會承接113保護專線。圖/台灣世展會提供

如何撥打緊急電話

110、119	112
市內電話可否撥打：可以	不可以
行動電話可否撥打：可以	可以
行動電話有訊號時：優先	次要
行動電話無訊號時：無法撥打	優先
無基地台時：無法撥打	無法撥打

資料來源/苗栗縣警局大湖分局
製表/人間福報編輯部

單車新祕境 來找龍貓玩



【本報屏東訊】屏東縣政府推動串連全縣的自行車彩虹路網，發現隘寮溪鹽埔段堤防自行車道有段綠色隧道，兩側夾道濃密的綠蔭，宛如日本卡通《龍貓》裡的祕境，勘景人員將該段影片上傳到網路平台，引發網友熱烈討論，有網友特地帶龍貓玩偶前往拍照打卡（圖/潘欣中翻攝），直呼超級卡哇伊。

住鹽埔鄉的自行車友陳敏榮說，鹽埔堤防從南華大橋到水門河堤長約十公里，不只龍貓綠色隧道吸引人，不同季節更有不同的美景，五月時鳳凰花開，美豔似火，振興段堤防阿勒樂盛開時，彈奏起鮮黃愉悅的音符，入秋時分，河岸甜根子草像是降下白雪，四季皆美。

觀傳處說，縣府串連全縣自行車道，以彩虹七個色系作為各路線指示牌，有紅色的單車國

道、橙色的橫貫路線系統、黃色的海岸藍帶系統、藍色的沿山綠廊系統、藍色的高屏溪、東港溪海岸藍帶系統、靛色的單車鐵道系統及紫色的環島路網系統，總長四百六十五公里。

隘寮溪堤防自行車道段，從三地門大橋出發，一路經過內埔鄉、鹽埔鄉、里港鄉、九如鄉，車道平緩好騎，長約二十四公里；除龍貓祕境外，里港段堤防因河道變遷，自行車可騎在內堤防上，在當地民眾認養及用心照料下，開闢為美麗的河堤公園，往前還有過江河堤公園，遼闊的草地適合親子遊憩。

觀傳處提醒，自行車道途經南華、高樹、里港、里嶺四座大橋，建議自橋邊下至堤外道路，由橋下穿越後再騎上河堤，夜晚缺少路燈照明，民眾以日間騎車為宜。